



Nr. înregistrare S4D-10012019-11

Către: Ministerul Finanțelor Publice

În atenția: dlui. Eugen Orlando Teodorovici, ministru

Referitor: Pseudo-revoluția fiscală

Prezenta propunere de soluționare a fost fundamentată ca urmare a consultării publicului țintă din cadrul proiectului Start up 4 Diaspora, respectiv românii care și-au stabilit rezidența în afara României și care au dorit să participe cu opinii și sugestii la îmbunătățirea mediului economic și social din România și poate fi folosită pentru fundamentarea unor intervenții punctuale ale autorităților competente, în vederea rezolvării acestora.

Proiectul Start up 4 Diaspora este co-finanțat din Fondul Social European, Axa Prioritară 3 „Locuri de muncă pentru toți”, Obiectivul tematic 8: „Promovarea unor locuri de muncă durabile și de calitate și sprijinirea mobilității lucrătorilor”, Obiectiv specific 3.7 „Creșterea ocupării prin susținerea întreprinderilor cu profil nonagricol din zona urbană”.

Context

Sprijinirea sectorului IMM din România trebuie să reprezinte o prioritate pentru orice guvern. IMM-urile sunt principalul contribuabil, cu o importanță strategică în ceea ce privește creșterea economică și crearea de locuri de muncă. În acest sens IMM-urile trebuie să beneficieze din partea guvernului de politici coerente care să vizeze o reglementare coerentă și inteligentă, prin crearea unui sistem fiscal atractiv, debirocratizare (sau scăderea birocrăției) și simplificarea a procedurilor de înființare și funcționare a firmelor.

Modificările fiscale au generat creșterea costurilor pentru antreprenori, toate salariile fiind afectate de măsurile fiscale adoptate recent.

Astfel, IMM-urile au trebuit să reducă din personal, în special din cel ce era angajat part-time (contribuția pentru un astfel de salariat fiind egală cu cea pentru un salariat cu salariul minim pe economie), astfel ca astăzi aceste întreprinderi lucrează cu un deficit mare de personal, datorat creșterii costurilor de salarii.

Toate salariile au fost afectate prin aceste mișcări fiscale pentru că, prin creșterea salariului minim și prin obligativitatea de a renegocia contractele colective de muncă, practic, aproape toate salariile au fost crescute. Prin trecerea contribuțiilor la angajat, într-o mai mică măsură, pentru că aceasta a fost o decizie neutră, dar plata contribuțiilor la nivelul salariului minim a însemnat o creștere a costurilor pentru întreprinzători.



1 din 2

Recomandare

Sprrijinirea IMM cu cifra de afaceri sub 500.000 de mii de lei, prin politici fiscale prietenoase, respectiv:

- *acoperirea de către stat a unei părți din contribuția la bugetul statului pentru salariile angajaților part-time.
- *Sprrijinirea microîntreprinderilor, în primii doi ani de funcționare, prin alocarea de subvenții care să acopere angajarea, cu contracte de muncă pe perioadă nedeterminată, cu normă întreagă a persoanelor aflate în șomaj, cu vârsta de peste 45 de ani sau a șomerilor de lungă durată sau a tinerilor NEET sau a șomerilor care sunt părinți unici susținători ai familiilor monoparentale, pentru o perioadă de maxim 2 ani de la angajarea acestora și cu obligativitatea menținerii persoanei angajate pe perioada primirii subvenției.
- *Sprrijinirea întreprinderilor nou înființate prin reglementări fiscale care să le faciliteze accesul la credite sau la subvenții pe perioade mai mari de timp (între 3 și 5 ani). Astfel, putem încuraja și susține dezvoltarea firmelor mici aflate la început de drum.
- *Susținerea și încurajarea parteneriatului public-privat, cu școlile de artă și meserii, școlile profesionale, în vederea calificării forței de muncă și acoperirea necesarului acesteia, în condițiile în care întregul sector de IMM-uri din România se confruntă cu o lipsă acută de forță de muncă calificată.
- *Crearea unui mediul online unic, centralizat, unde persoanele interesate vor putea găsi informații de la înființarea firmei, până la metode și tehnici de vânzare, recrutare de personal, bază de date centralizată a resursei umane disponibile etc.

Cu stimă,

Iulian Cazacu, Președinte
Asociația Centru de Dezvoltare SMART

